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SEZIONE PRIMA

Sezione I - 1

Nell’esercizio 2017 una banca italiana a seguito di impairment test ha effettuato rettifiche di
valore per 1.800 euro su crediti verso la clientela. Ai sensi del Testo Unico delle Imposte sui
Redditi (TUIR, art. 106), quale importo sara deducibile dalla base imponibile IRES nel 20172

A 200 euro

B 360 euro

C Nessun importo
D 1.800 euro

Qual ¢ la duration di un'obbligazione che non paga cedole (zero-coupon bond) con vita
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A la sensibilita del valore di un'opzione al trascorrere del tempo
B la sensibilita del valore di un'opzione a variazioni del prezzo dell'attivita sottostante
C la sensibilita del valore di un'opzione a variazioni del tasso privo di rischio

D la sensibilita del prezzo di un'azione a variazioni di un indice di mercato

Una banca ha calcolato una perdita attesa di 4 euro su un prestito con esposizione prevista al
momento del default (EAD) pari a 100 euro e probabilita di default (PD) pari al 10%. Qual ¢
il tasso di recupero stimato?

A 40%
B 60%
C 10%
D 90%

La Banca Alfa vende titoli per 5 miliardi di euro su un mercato dove le negoziazioni medie
giornaliere ammontano a 100 miliardi di euro; la Banca Beta vende titoli per 2 miliardi di
curo su un mercato dove le negoziazioni medie giornaliere ammontano a 5 miliardi di euro.
Quale delle due banche ¢ maggiormente esposta al market liquidity risk?

A La Banca Alfa, perché il totale dei titoli venduti ¢ maggiore

B Sono esposte nella stessa misura

C La Banca Beta, perché il totale dei titoli venduti rappresenta una percentuale piu elevata dei
volumi trattati giornalmente sul mercato

D La Banca Alfa, perché il totale dei titoli venduti rappresenta una percentuale pit bassa dei
volumi trattati giornalmente sul mercato

Testo 3



Sezione [ -2

6 Un fondo di fondi hedge:
A investe in quote di fondi generalmente caratterizzati da una leva finanziaria elevata
B investe direttamente sul mercato immobiliare
C investe prevalentemente in quote di fondi del mercato monetario

D garantisce rendimenti sistematicamente superiori a quelli conseguiti dal mercato

7 Un fondo comune di investimento aperto ha un portafoglio composto da 200 azioni di Alfa
SpA - attualmente negoziate a 10 euro - e 200 azioni di Beta SpA, attualmente negoziate a
100 euro. Il fondo ha 100 quote in circolazione. Qual & il valore unitario della quota?

A 11 euro
B 22 euro
C 5.50 euro
D 220 euro

8 Aisensidel D.Lgs. 231/2007 in materia di antiriciclaggio, rientra nella categoria delle
persone politicamente esposte (PEP):

A il direttore generale di un'Azienda Sanitaria Locale
B il comandante della polizia municipale
C il sindaco di un comune con popolazione inferiore ai 15 mila abitanti

D il titolare di una cattedra universitaria, se l'ateneo ¢ pubblico

9 Nella fase di stratificazione (layering) che caratterizza attivita di riciclaggio di denaro:
A i capitali di provenienza illecita, ormai ripuliti, sono reinvestiti in attivita economiche legali
B i fondi illeciti sono immessi nel circuito finanziario legale
C D’origine illecita dei fondi & dissimulata tramite pili operazioni di trasferimento

D le somme in contanti provenienti da reati sono versate presso il sistema bancario

10 Quale fra i seguenti & un credito bancario di firma?
A Tl leasing
B La polizza di credito commerciale
C L'anticipo su fatture

D La polizza assicurativa

11  Quale dei seguenti poteri di vigilanza NON ¢ attribuito alle autorita competenti dall'art. 104
della direttiva 2013/36/UE (c.d. CRD4)?

A Esigere che gli enti limitino la componente variabile della remunerazione
B Imporre requisiti specifici in materia di liquidita
C Esigere la cessione di attivita che presentano rischi eccessivi

D Imporre la nomina di amministratori prescelti dalle stesse autorita
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Sezione [ - 3

12 Ai sensi del Regolamento (UE) 575/2013 (CRR), gli utili non distribuiti:

A sono riconosciuti come elementi del capitale primario di classe 1 (CET1) di una banca soltanto
se possono essere utilizzati senza restrizioni e senza indugi dalla stessa per la copertura dei
rischi o delle perdite nel momento in cui tali rischi o perdite si verificano

B sono riconosciuti come clementi del capitale di classe 2 (TIER2) di una banca soltanto se
possono essere utilizzati senza restrizioni e senza indugi dalla stessa per la copertura dei rischi o
delle perdite nel momento in cui tali rischi o perdite si verificano

C sono sempre riconosciuti come elementi del capitale primario di classe | (CET1) di una banca

D non sono mai riconosciuti come elementi del capitale primario di classe 1 (CET1) di una banca

13 Un mercato nel quale non esiste alcuna informazione di pubblico dominio o riservata che
consenta a investitori "insider" di realizzare rendimenti maggiori di quelli di equilibrio si
definisce:

A efficiente in forma semi-forte
B efficiente in forma debole
C efficiente in forma forte

D inefficiente

14 I mercati "quote driven':
A sono quelli in cui uno o pit dealer assumono sempre la funzione di market maker
B sono quelli in cui operano esclusivamente i broker
C sono quelli in cui i dealer non possono assumere la funzione di market maker

D sono anche chiamati "mercati ad asta"

15 A parita di altre condizioni, il differenziale tra i prezzi di acquisto e vendita di un titolo (bid-
ask spread):

A tende ad ampliarsi all'aumentare della volatilita del titolo
B non dipende mai dalla volatilita del titolo
C siamplia all'aumentare dello spessore del mercato di negoziazione

D tende a diminuire all'aumentare della volatilita del titolo

16  Ai sensi dell’art. 2428 del Codice civile, quale delle seguenti informazioni deve essere
riportata nella relazione sulla gestione?

A La ripartizione dei ricavi delle vendite e delle prestazioni secondo categorie di attivita e secondo
aree geografiche

B I rapporti con imprese controllate, collegate, controllanti e imprese sottoposte al controllo di
queste ultime

C L’elenco delle partecipazioni possedute in imprese controllate e collegate
D Il numero medio dei dipendenti (‘\ Cf

v(//;?
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Sezione 1 - 4

Ai sensi dell’art. 2424 del Codice civile, nello schema di stato patrimoniale il fair value degli
strumenti finanziari derivati NON puo essere iscritto tra:

A 1iconti d’ordine
B le immobilizzazioni finanziarie
C i fondi per rischi e oneri

D le attivita finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni

Secondo i principi contabili internazionali (IAS 38 e IFRS 3), ¢ previsto che in caso di
aggregazioni aziendali ’acquirente rilevi un’attivita immateriale dell’entita acquisita:

A congiuntamente all'avviamento, se risulta precedentemente iscritta nel bilancio dell'acquisita

B separatamente dall’avviamento, se soddisfa la definizione di attivita, se & identificabile e solo se
risulta precedentemente iscritta nel bilancio dell’acquisita

C separatamente dall’avviamento, se soddisfa la definizione di attivita ed ¢ identificabile, a
prescindere dalla precedente iscrizione nel bilancio dell’acquisita

D congiuntamente all'avviamento, se risulta identificabile alla data di acquisizione del controllo

Ai sensi dello IAS 36, un’attivita ha subito una riduzione di valore se:

A il suo fair value al netto dei costi di vendita & inferiore al suo valore d’uso ma entrambi sono
superiori al valore contabile dell’attivita

o~}

il suo fair value al netto dei costi di vendita ¢ superiore al valore contabile dell’attivita

®

il suo valore d’uso & superiore al valore contabile dell’attivita

=

il suo fair value al netto dei costi di vendita ¢ superiore al suo valore d’uso ma entrambi sono
inferiori al valore contabile dell’attivita

Relativamente alla rappresentazione nel bilancio consolidato delle operazioni di locazione
finanziaria, i principi contabili nazionali (OIC 17):

A stabiliscono esplicitamente che la rappresentazione avvenga con il metodo operativo
B stabiliscono esplicitamente che la rappresentazione avvenga con il metodo patrimoniale
C vietano esplicitamente che la rappresentazione avvenga con il metodo finanziario

D raccomandano che la rappresentazione avvenga con il metodo finanziario

Ai sensi del D.Lgs. 127/1991, quale tipologia di impresa controllante ¢ obbligata a redigere il
bilancio consolidato?

A Nessuna delle altre risposte ¢ corretta
B La societa in nome collettivo
C La societa in accomandita semplice

D La societa a responsabilita limitata
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Sezione I -5

Ai sensi della Circolare n. 262/2005 della Banca d’Italia, nel bilancio individuale di una
banca i valori in oro devono essere iscritti nello stato patrimoniale alla voce:

A 80. Attivita materiali
B 120. Altre attivita
C 30. Attivita finanziarie valutate al fair value con impatto sulla redditivita complessiva

D 10. Cassa e disponibilita liquide

Ai sensi della Circolare n. 262/2005 della Banca d’Italia, nel conto economico di una banca le
rettifiche di valore dell'avviamento contribuiscono a determinare:

A il margine di intermediazione
B il risultato netto della gestione finanziaria
C l'utile (perdita) dell'operativita corrente al lordo delle imposte

D il margine di interesse

Secondo i principi contabili nazionali (OIC 31), le attivita e gli utili potenziali:
A possono essere rilevati in bilancio solo quando il realizzo dell’utile ¢ ritenuto probabile

B non possono essere mai rilevati in bilancio ma bisogna sempre fornire informativa nella nota
integrativa

C sono evidenziati nella nota integrativa se la loro esistenza dipende da un evento futuro ritenuto
probabile

D non devono essere né rilevati in bilancio né evidenziati in nota integrativa per il principio della
prudenza

Si ipotizzi I’iscrizione tra le immobilizzazioni immateriali di oneri pluriennali e la successiva
svalutazione per perdite durevoli di valore nell’esercizio t. Secondo i principi contabili
nazionali (OIC 9), il ripristino di valore nell’esercizio t+1 della svalutazione operata:

A & ammesso qualora siano venuti meno i motivi che hanno giustificato la svalutazione
B non ¢ mai ammesso

C ¢ ammesso nei limiti del valore che ’immobilizzazione avrebbe avuto ove la svalutazione non
avesse mai avuto luogo

D non & ammesso senza il consenso del collegio sindacale

Secondo i principi contabili nazionali (OIC 10), quale delle seguenti voci NON rappresenta
un flusso finanziario derivante dall’attivita operativa nel rendiconto finanziario redatto con
il metodo indiretto?

A Decremento risconti attivi

s S
B Incremento rimanenze o C”’“' AN
.. A /%
C Incremento debiti a breve verso banche A a1 3 P
[ o # P Vﬂ
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Sezionel - 6

27 1l pagamento di un debito in valuta estera, in caso di variazione favorevole del tasso di
cambio, ¢ rilevato in partita doppia come:

A una variazione finanziaria netta positiva che misura una variazione economica negativa
B una variazione finanziaria netta positiva che misura una variazione economica positiva
C una variazione finanziaria netta negativa che misura una variazione economica positiva

D una permutazione finanziaria

28 Nell’ambito delle operazioni di assestamento di fine esercizio, le scritture contabili relative
alla capitalizzazione di costi di un progetto informatico a utilitd pluriennale rappresentano:

A scritture di integrazione di quote di costi gia rilevati ma di competenza di esercizi successivi
B scritture di integrazione di quote di costi non rilevati ma di competenza dell’esercizio

C scritture di rettifica di quote di costi rilevati in esercizi precedenti ma di competenza
dell'esercizio

D scritture di rettifica di quote di costi gia rilevati ma di competenza di esercizi successivi

29 Tl valore aggiunto esprime la capacita di un'impresa di creare ricchezza ed & pari:

A alla differenza tra ricavi operativi, costi sostenuti per 'acquisizione di risorse esterne, costo del
lavoro, accantonamenti, ammortamenti e svalutazioni

B alla differenza tra ricavi operativi, costi sostenuti per l'acquisizione di risorse esterne e costo del
lavoro

C alla differenza tra ricavi operativi, costi sostenuti per l'acquisizione di risorse esterne,
accantonamenti, ammortamenti e svalutazioni

D alla differenza tra ricavi operativi e costi sostenuti per I'acquisizione di risorse esterne

30 Per una banca, il rapporto tra costi operativi e margine di intermediazione, noto come
cost/income ratio, é:

A un indice di sviluppo
B un indice di liquidita
C un indice di solvibilita

D un indice di efficienza

31 La convessita (convexity) di un titolo:
A indica quanto sono disperse le scadenze dei singoli flussi di cassa rispetto alla duration
B ¢& maggiore se il titolo non paga cedole
C diminuisce al crescere della vita residua

D non si pud calcolare se il titolo non paga cedole

Testo 3



Sezione 1-7

32  Quale delle seguenti imprese pud essere con maggiore probabilita oggetto di un leveraged
buyout (LBO)?

A Un'impresa in rapida crescita che genera ridotti flussi di cassa
B Un'impresa industriale in crisi di liquidita
C Un'impresa ormai matura che genera molta liquidita

D Un'impresa ormai matura che genera ridotti flussi di cassa

33 L'Indice di redditivita di un progetto di investimento:
A ¢ un indice di bilancio
B ¢ il rapporto tra il valore attuale netto ¢ l'investimento iniziale richiesto dal progetto
C non puo essere utilizzato se le risorse da investire sono razionate

D ¢ la differenza tra il valore attuale netto e I'investimento iniziale richiesto dal progetto

34 Un'impresa ha speso 50.000 euro per una ricerca di marketing prima di intraprendere un
progetto di investimento. Deve ora decidere se investire. Per calcolare correttamente il valore
attuale netto (VAN) del progetto:

A non deve tenere conto dei costi di marketing
B deve ripartire i costi di marketing in quote costanti sui flussi di cassa del progetto
C deve includere i costi di marketing nell'esborso iniziale

D deve includere almeno una quota dei costi di marketing nell'esborso iniziale

35 In assenza di costi di transazione, quale delle seguenti condizioni ¢ necessaria affinche valga
la teoria di Modigliani-Miller sull'irrilevanza dei dividendi?

A I flussi di cassa dell'impresa dipendono dalla politica dei dividendi
B L'impresa non ¢ indebitata
C Dividendi e capital gain sono tassati allo stesso modo

D La politica di investimento dell'impresa ¢ influenzata dalla politica dei dividendi

36 1l valore totale dell'impresa (enterprise value) puo definirsi come:
A valore di mercato del capitale proprio + cassa - debiti
B valore di mercato del capitale proprio
C valore di mercato del capitale proprio - debiti

D valore di mercato del capitale proprio + debiti - cassa

37 Al ricorrere delle condizioni postulate da Modigliani-Miller, il costo medio ponderato del
capitale (WACC) di un'impresa:

A ¢ indipendente dalla sua struttura finanziaria
B ¢ sempre inferiore al costo del capitale proprio
C ¢ sempre superiore al costo del debito

D aumenta al crescere della leva finanziaria
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Sezione I - 8

38 A parita di altre condizioni, quale dei seguenti eventi puo fare aumentare il vantaggio fiscale
del debito rispetto all'equity?

A Un aumento del rischio operativo dell'impresa
B Un aumento dell'aliquota di imposta personale sul reddito da interessi
C Un aumento dell'aliquota di imposta sul reddito d'impresa

D Una diminuzione dell'aliquota di imposta personale sui redditi azionari

39 Aisensi dell’art. 84 del Testo Unico delle Imposte sui Redditi (TUIR) sul riporto delle
perdite, quale delle seguenti affermazioni ¢ corretta?

A La perdita fiscale di un esercizio soggiace a un limite quinquennale di utilizzo

B La perdita fiscale di un esercizio pud essere compensata nei periodi di imposta successivi in
misura superiore all'80% del reddito imponibile di ciascuno di essi

C La perdita fiscale di un esercizio pud essere compensata nei periodi di imposta successivi con il
reddito imponibile IRAP di ciascuno di essi

D La perdita fiscale realizzata nei primi tre periodi di imposta dalla costituzione dell’impresa, se
riferita a una nuova attivita produttiva, ¢ compensabile entro il limite di reddito imponibile di
ciascun periodo successivo

40 Il rischio di un portafoglio ben diversificato:
A ¢ prevalentemente di natura sistematica
B é prevalentemente di natura specifica
C ¢ nullo

D non dipende dai "beta" dei singoli titoli del portafoglio

41 1l premio per il rischio di un portafoglio & pari al 6%. Si determini il suo scarto quadratico
medio sapendo che I'indice di Sharpe (Sharpe ratio) ¢ paria 3.

A 2%
B 9%
C 18%

D Le informazioni fornite non sono sufficienti

42 Secondo il Capital Asset Pricing Model (CAPM), se ¢ possibile investire sia in titoli rischiosi
sia in un titolo privo di rischio:

A T'unico portafoglio efficiente & quello che coincide col portafoglio di mercato
B tutti gli investitori detengono solo attivita rischiose
C ogni investitore detiene una combinazione del titolo privo di rischio e del portafoglio di mercato

D ogni investitore detiene solo il portafoglio di mercato

Testo 3
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Sezione [ -9

Un'impresa indebitata valuta un nuovo progetto di investimento utilizzando il proprio costo
medio ponderato del capitale (WACC). Sta assumendo che:

A il nuovo progetto sia finanziato interamente con debito
B il proprio rapporto di indebitamento diminuisca a seguito dell'investimento
C il nuovo progetto sia finanziato interamente con equity

D la propria struttura finanziaria non cambi a seguito dell'investimento

Stimando il valore di un'impresa indebitata con il metodo del valore attuale modificato
(VAM):

A non & possibile tenere conto dei costi di fallimento e di agenzia

B gli effetti positivi e negativi dell'indebitamento vengono aggiunti al valore dell'impresa priva di
debito

C si trascura il vantaggio fiscale del debito

D solo gli effetti positivi dell'indebitamento devono essere aggiunti al valore dell'impresa priva di
debito

Come cambia il valore di un'opzione di tipo americano all'aumentare della sua vita residua e
della volatilita del prezzo del sottostante?

A Aumenta per la call, diminuisce per la put
B Aumenta sia per la call che per la put
C Diminuisce sia per la call che per la put

D Non cambia

Testo 3
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46. Complete the sentence with the correct answer.

By Easter, at my current job for ten years.

A. T'll have worked
B. I am working

C. I’'m going to work
D. I will work

47. Complete the sentence with the correct answer.

Did you know Fred has decided his job?

A. in changing
B. changing
C. to change
D. changed

48. Complete the sentence with the correct answer.

She living in such bad conditions, I feel sorry for her.

A. wasn’t use to
B. isn’t used to
C. is getting used
D. isn’t used

49. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

One of the most important topics of discussion of the last twenty years has been global
warming. Cormac Figg, a journalist who works for an online magazine, carried out an
interview with passers-by on a busy street. One man said: “If you want to stop global
warming, you must stop using private cars. They are very useful, but they destroy the planet:
they create a lot of pollution!” Another person said: “It is not enough to limit the use of cars
to save the planet. We must recycle trash and be very respectful of the natural world!” The
last person said: “Public transport in our cities should be improved. If we can take more

trains and buses, it’ll help to avoid traffic, and save the planet.”
According to the article, the three people interviewed suggested that we should:

A. drive less, start using more public transport, and recycle trash.

. recycle trash, continue using cars, and avoid public transport.

. stop using cars, stop using public transport, not worry about recycling.
. start using public transport, continue using cars, and recycle trash.

SOw
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Sezione 1l -2

Complete the sentence with the correct answer.

You can stay at our flat, the condition that you pay for your own
food.

A, on
B. in
C.of
D. about

51. Complete the sentence with the correct answer.

The incident was inevitably witnessed by a group of people outside
the supermarket.

that stood
standing

were standing
who standing

SOWp

52. Complete the sentence with the correct answer.

33

How would you describe Mr Norris? What exactly he look like?

A. does
B. aspect
C. has
D. is

Complete the sentence with the correct answer.

When my sister came to visit, she did her best to me to go all-day
shopping with her, but I flatly refused.

A. make

B. persuade
C. plead

D. suggest

54. Complete the sentence with the correct answer.

Testo 3

[ can’t his handwriting.
A. make out - ﬁK
B. make do : o N7\ 2‘.}
C. make of " ) \~

D. make away with
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Sezione 11 - 3

Complete the sentence with the correct answer.

IfI the lottery, I buy a new car.

A. win, would

B. won, will

C. won, would

D. would win, will

Complete the sentence with the correct answer.

Have you heard the news? The Prime Minister yesterday!

has resigned

will have resigned
resigned

was resigned

Towy

. First read the letter; then complete the sentence with the correct answer.

Dear Mark,

Thanks for writing so soon. You asked me who is, in my opinion, the nicest of my relatives.
My aunt Prudence is certainly my favourite! She is my father’s second sister. She has never
married, and she lives alone in my neighbourhood. She is in her late sixties, but she is still
quite young in spirit. The first thing you notice when you meet her is her warm, kind smile.
She is the sort of person you can always go to when you have a problem. She is a retired
teacher. Now she likes reading and cross-stitching. She also goes for long walks around the
city with my dog, Billy, when I’'m at work.

Ellie
In her letter, Ellie tells Mark:

A. aunt Prudence likes walking her dog around the city.
B. aunt Prudence works as a teacher in a school.

C. she lives with her husband in her neighbourhood.

D. she is the sister of her father.

. Complete the sentence with the correct answer.

Why her medicine for the last two days?

A. hasn’t she been taking
B. doesn’t she take

C. isn’t she taking

D. hasn’t she been taken
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Sezione 11 - 4

Complete the sentence with the correct answer.

When I was a child, [ already sing very well.
A. can
B. could
C. was
D. could be able to

First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

The Maghreb (Tunisia, Algeria, and Morocco) has long been thought of as a francophone
bastion. Even after independence in the 1950s and early 1960s, countries in this region
continued to use French as a tool for modernization and development. Along with progress
in Arabization, however, today English is emerging as another linguistic option. Recently,
competition has emerged between English and French in Tunisian educational institutions
and programs. Two periods are important in post-protectorate Tunisia: the introduction of
English (1956-80), and the spread of English (1980-present). Recent developments in
Tunisia in English language policy and planning suggest that the decline in French linguistic
influence may be accompanied by a future decrease in French political and economic status.

According to the passage:

A. English and French have long been in competition.

B. thanks to cultural transformations, French is no longer the only linguistic option.
C. English became predominant in the early 1960s.

D. Anglophones and Francophones cannot stand one another.

Complete the sentence with the correct answer.

[ can’t busy, noisy offices.

cope
support
stand
sustain

SOwP

Complete the sentence with the correct answer.

I had to make a distance call to Japan, just to find out how my cousin
was.

A. huge
B. large

C. long ‘ ‘
D. longest A~ ORSON ,_,\



Sezione Il -3

63. Complete the sentence with the correct answer.

Our team wears green tracksuits so they are not for the other team.

A. mistaken
B. wrong

C. exchanged
D. given

64. Complete the sentence with the correct answer.

Smoking isn’t in public places anymore.

A. permit

B. allowed
C. provided
D. prohibit

65. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

The pistachio, the pomegranate and the Shiraz variety of grape are all native to Iran and
well-suited to its arid climate, but cannot feed everyone. However, if the experts are to be
believed, Iran is one of the countries which will suffer most from global warming. Why?
From the time of the revolution in 1979, the authorities decided to plant huge amounts of
water-hungry wheat for its growing population. That, coupled with a 12-year drought, has
led to a draining of water resources on a vast scale. Fields have had to be abandoned as the
wells dried up, and hundreds of thousands have migrated to the cities as a consequence. But
with summer temperatures forecasted to reach 48-50°C in 20 years’ time, the cities
themselves will become unlivable, forcing people to move elsewhere.

According to the writer:

A. Iran was obliged to plant crops that led to environmental degradation.

B. living in cities is inappropriate for Iranians better suited to agriculture.

C. agricultural policies have contributed to a potentially disastrous scenario.

D. the Iranians should have planted only those crops which are native to their land.

66. Complete the sentence with the correct answer.

If I said something as stupid as he did in front of a hundred people, I'd feel

, 100.
A. embarrass
B. embarrassing ,
L T,
C. embarrassed ~ONC o
£ N el
D. embarrasses )/ N ff/“\
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67. Complete the sentence with the correct answer.

Discipline in schools is increasingly a problem. Attitudes have changed so much, and there

seems to be a generation which is unbridgeable.
A. gap
B. conflict
C. hole
D. border

68. Complete the sentence with the correct answer.

Pete had been working for the computer software company for years when he unexpectedly
got , and now he’s the area manager, on double the money!

A. made redundant
B. promoted

C. redundancy

D. promotion

69. Complete the sentence with the correct answer.

Daisy doesn’t what we eat, as long as we go to a good restaurant.
A. mind
B. think
C. want
D. matter

70. Complete the sentence with the correct answer.

Once upon a time this used to be part of the city, but it has since
become a really trendy district, full of bars and restaurants.

A. an affluent

B. arun-down

C. aknocked-down
D. an up-and-coming

71. Complete the sentence with the correct answer.

The new discovery is being hailed as a major in the fight against
genetic disorders. e &\
e " ¥4
A. breakthrough A~ 0ONA
B. investigation ) PN
C. progress =~ AU
D. tackle | = | g{
Testo 3 pv) v/



72.

73.

74.

Testo 3

Sezione I -7

First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

In this day and age, it is widely accepted that wildfires are a natural, necessary part of the
ecosystem of wildlands, where plants have evolved to survive fires by a variety of strategies
(from possessing reserve shoots that sprout after a fire, to fire-resistant seeds), or even
trigger fire (for example eucalyptus plants contain flammable oils in their leaves) as a way
to eliminate competition from less fire-tolerant species. In 2004, researchers discovered that
exposure to smoke from burning plants promotes germination in other types of plants by
inducing the production of the orange chemical substance. Most native animals, too, are
adept at surviving wildfires. Nonetheless, wildfires have sometimes caused large-scale
damage to private or public property; they can be extremely dangerous.

The author’s opinion regarding wildfires is that:

A. keeping eucalyptus plants in one’s home would be unwise, as they pose a threat to
safety.

B. some plant species are more fire-resistant than others, providing no known
advantages.

C. wildfires are a result of criminal behaviour, such as arson.

D. certain natural phenomena are essential to maintaining the balance of the Earth’s
environment.

Complete the sentence with the correct answer.

It is still uncertain as to whether or not the 16th century church in the main square
. The decision must be made as soon as possible, also to boost the
morale of the local population.

A. will be rebuilt

B. would be rebuilt

C. will rebuild

D. will have been rebuilt

Complete the sentence with the correct answer.

They dashed through what a locked door.

A. appeared to be
B. appeared

C. appears

D. appeared being
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First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

“What’s in a name... 2" said Romeo, “a rose by any other name would taste as sweet.” But
Romeo’s musings have some foundation. As British researchers have recently discovered,
the name chosen for you by your parents may be a benefit or a burden at school — but that
doesn’t mean you should resign yourself. The reasoning behind the results is curious,
however. If you are an Alessandro or Andrea, the teacher may question you first because the
eye tends to start from the top of the list whereas if you are a Rolando or Ghiselda or have
another unfashionable name you may have to try harder to attract your teacher’s attention.
This may take the form of writing more carefully or choosing a particular skill. In other
words, overcoming a handicap will make you stronger.

According to the writer:

A. Romeo had a distinct advantage because of his unusual name.

B. people who have common names try less to attract a teacher’s attention.

C. people who have an unusual name may feel ashamed to ask questions but study
more.

D. students’ names may hinder their success.
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